PO3B’SI3KU 3ABJIAHD IPYT'OI'O TYPY
Bceykpaincbkoi osimmiaam 3 ximii 2020 p.

1. 3anumiTe TPOAYKTH 1 MiaOepiTh Koe(illieHTH pIBHAHb XIMIYHHX peakIlii,
BUKOPHUCTOBYIOUH (JI€ 1€ TOTPIOHO) METO €IEKTPOHHOIO OaaHCy:
Pb + HNO3(poss) — Pb(NO3)2 + NO + ...;
MnO;2 + HCl — MnCl2 + Cl2 + ...;
CuO + HNO3 —..;
CaCO3z + HNO3 —....
(15 6axis)

Po3zs’azox
1) Pb + HNO3(poss) — PB(NO3)2 + NO + ...;
Pb + HNO3(poss) — PB(NO3z)2 + NO + H20
Pb(0) - 2e~ = Pb(+2) | x3
N(+5) + 3e = N(+2) | x2
Pb + 2HNO3 = 3Pb(NOz3). + 2NO
3Pb + 8HNO3(poss) = 3PB(NO3)2 + 2NO + 4H.0

2) MnO2 + HC1 — MnCl; + Cl2 +...;
MnO; + HCI — MnCl; + Cl, + H20;
CI(-1) - e =CI(0) | x2
Mn(+4) + 2e- =Mn(+2) | x1
MnO; + 2HCI = MnCl; + Cl»

MnO2 + 4HCI = MnCl; + Cl, + 2H0

3) CuO + HNO; —...;
He OBP:
CuO + 2HNO3 = Cu(NOs); + H20

4) CaCO3 + HNO3 —..;

CaCO3 + HNO3 — Ca(NOs3), + CO2 + H.0O
He OBP:

CaCOz + 2HNO3 = Ca(NO3)2 + CO2 + H20

2. CknaziTh piBHSHHS peakiii, sKi BiAMOBIIAIOTh TAKHUM MEPETBOPEHHSIM:
S — SO, — Na,SO; — Na,SO, — NaHSO4
JlaiiTe Ha3By 3a3HAuEHUM CHOJyKaM. /o SKHMX KJIaciB HEOpTaHIYHHUX CIIOJYK BOHH
HaJIEeXKAaTh? (15 6adis)



Po3é’s30k
S + Oz = SO; (3ropsHHs);
SO, + 2NaOH = Na,S0s3 + H20:;
Na.SOs3 + Cl2 + H20 = NaSO4 + 2HCI
(NazS03 + H202 = NaSO4 + H20);
Na>SO4 + H2SO4 = 2NaHSOa.
Ha3zBu peuoBuH:
S cipka POCTa PEUOBHHA
SOz cynbdyp (V) okcun OKCH/I (COJIETBOPHUI)
Na2S03 HATPIH CyIbPIT ClITh
Na2SO4 HATpIiH cyabdar ClITh
NaHSO4 HaTpi# TiApOCyIb(IT KHCJIa ClTb

3. SIxumii 00’eM aMOHIaKy, III0 BUMIPSHUN 32 HOPMaJIbHUX YMOB, 3HaIOOUTHCS JISl TTIOBHOT
HelTpamizaiii po3unHy 00’ emoM 20 MII 3 MACOBOIO YacTKOIO cyib(paTHOi Kuciaotu 3 %
ta ryctuHoo 1.02 r/Mn? ¥V pe3ynbraTi peakiii yTBOPIOEThCS Cyb(aT aMOHiIO.

(15 oaniB)

Po3ss’saz0x
B3aemomiss amMoHiaky 3 Cy’ab(paTHOK KHCIOTOK BiAOYBAa€ThCS 3a HACTYITHOIO
peaKIi€ero:
2NH3 + H2SO4 — (NH4)2SO0..
Po3paxyemMo KimbKicTh peYOBHHH CYJIh(AaTHOT KUCIOTH, IO HEOOXITHO IS peakiii 3
aMOHIaKOM:

3 piBHSAHHS XIMIYHOT peakilii BUJIHO, [0 KIJTBKOCTI pEUOBUHM aMOHIaKy Ta cyib(aTHOi
KHUCIIOTH CITIBBIHOCATHCSI HACTYITHUM YHHOM:
Aym, = 2Ng,50, = 2+ 0.006 = 0.012(M078).
Toni 3a HOpMaBHUX YMOB JJII TTOBHOT HEWTpamizallii po3uuHy Cyiab(haTHOI KUCIOTH
3HQI00UTHCS HACTYITHUHN 00’ €M aMOHIaKYy:

4. Han po3nedenuM nopomkoM okcuny @epymy (II) mpornyckaroTh BoJieHb, B pe3yJIbTaTi
4Oro BiI0yBa€THCS YaCTKOBE BiIHOBJICHHS METAITY:
FeOws) + Hary <2 Fews) + H20q) (AH > 0)



Yu npusBenyTh 1O 3CyBy piBHOBaru B OiK MPOAYKTIB peakmii HacTymHi [ii: a)
3MEHIIIEHHS TUCKY, 0) IiABHILECHHS TeMIiepaTtypu, B) moapionenns FeO? (10 6aaiB)

Pos3é’sa30k
a) Peaxist mepebirae 6e3 3MiHM KUTBKOCTI Ta30M0II0OHMX PEUYOBHH, TOMY 3MIHA THUCKY
HE BIUTMHE Ha CTaH PiBHOBArHW.
0) Peakuist € enmorepmiuHor0 (ockimbku AH > (), TOMy MiJBUIICHHS TEMIIEpaTypH
MIPU3BEJIC /10 3CYBY PIBHOBAru B OiK MPOIYKTIB PEaKIIii.
B) [lonpiOHEHHs peareHTIB HE BIUIMBAE HA CTaH PIBHOBArW, a JIMLIE HPHUCKOPIOE ii
BCTAHOBJICHHS.

5. ¥V xkepamiunoMy THrii 3Mimany 20 r noApiOHEHOTo IMHKY 1 CTEXIOMETPUYHY KUIbKICTh
CIpKH, a MOTIM Hianaauian. Po3paxyiiTe KIIbKICTh TEIUIOTH, IO BHAUIMTHCS Y MpOIIeci
3TOPSIHHSI, SKIIO TeTUIoBUH edekT peakmii Zn + S = ZnS cknamnae AH= -201 k/[»/M0JIb.

(5 6axiB)

Po3zé’asok
Po3paxyemMo KUIbKICTh PEYOBUHU LIUHKY:
n(Zn) = m(Zn) / M(Zn) = 20 v / 65 r/moib = 0.308 (Mo1B)

KinbKicTh PEYOBHHH CIPKH € TaKOIO CaMOIO, OCKIJIBKH CipKa B3sATa y CTEXIOMETPHYHIM
KiTpKoCTi. Sk Hachimok, mpopearyoth mo 0.308 momb kommoHeHTiB. Tomy TemioBuid
eeKT peakIlii:

AH = 0.308 moub - (-201 k/Ix/Momnb) = -61.9 k/Ix.
AO00 KUTBKICTh TEIJIOTH, 110 BUIUIUTHCS i1 Yac peakiiii, 1opiBHIoe 61.9 kJx.

6. [Ipy mOBHOMY 3rOpsiHHI BYTJIEBOJIHIO, BI/IHOCHA TYCTHHA SKOTO 32 a30TOM JIOPIBHIOE 3,
Buaumiiocss 4.4 r Byriekucinoro rasy Ta 1.8r Boau. BusHaute cTpyKTypy
BYTJICBOJIHIO, SIKIIO B1JIOMO, 1[0 BiH HE 3HEOAPBIIIOE€ OPOMHY BOAY. (15 6axiB)

Po3zs’saz0x
PiBHSIHHS peakIlii 3ropsiHHS BYTJIEBOIHIO:

CXHy+zOZ—>xCOZ+%HZO.

m 4.4
. . IECDI = flr_fr:ﬂz = 4— = U.I{MO:IIJ-} . A
KiIbKICTh PEYOBHHM BYTJIIEKHUCIIOTO Ta3y — HiCdy 4 . Kinpkicte
ME 1.8
Ng,0 = —Mdzﬂ =i 0.1(M011B)
PCYOBUHHU BOIU MHa0 8
Buxoasuu 3 ctexioMeTpii, OTpUMY€EMO, 0 X :% . Toxi X B 1Ba pa3u MeHIIE, HIXK Y, a,

BIJIMOBIIHO, 3aranbHa ¢opmyna ByriaeBogHto CyHzy. Tozal ByrieBojeHb HANICXKHTh 10
KJIacy aJKeHiB a00 IUKJIOATKaHIB.
Buxonsuu 3 TycTHHU 32 a30TOM, MOJISIpHA Maca BYTJIEBOAHIO JOPIBHIOE:



Mc gy, =3 My =3-28=84/ygq)
Buxonsun 3 MOJNSIpHOT Mach Ta 3arajibHOi (OPMYJIH, OTPHUMAEMO MOJECKYJISPHY
dbopMyTy BYTJI€BOIHIO:
12v 4 2v = 84,
14v=84,
v=0.

®opmyna ByraeBogHwo C.H,, .

BinnosigHo no ¢popmynu CsHi2 MOXIUBI BapiaHTU: T€KCEH, IMKJIOreKcaH ado 1HIIL
MOHOITMKJIIYHI ITUKJIOATKaHH, 10 MICTITh 6 aTomiB Byriemto. Buxoasuu 3 yMoB 3amadi,
HEBIJIOMUI BYIJIEBOJCHb HE pearye 3 OpOMHOIO BOJIOIO, a BIJMOBIAHO, HE MICTUTh
KpaTHUX 3B’A3KiB. BIJNOBIIHO, BYTIJEBOJAEHb — 1€ OYyIb-SIKUA MOHOLMKIIYHUN

UKJIOANIKaH. BiAMOBIIh «IIMKJIOTEKCAH» € MPUIHATHOO, ajie 13 3a3HaYeHHSIM ICHYBaHHS
HOTO IIUKIIIYHUX 130MEPIB.

7. Kpucramiuna pedoBuHa 3 MojekyisipHoro (opmynoro CsHsO 3HEOapBimroe OpoMHY
BOJYy Ta JOOpe PO3UYMHSETHCS y BOJAHOMY pPO3YMHI JIyry. HasBiTh M0 pedoBUHY,
HAIUIIITH i1 CTPYKTYpHY (OpMYJTy Ta PIBHSHHS 3a3HAYCHHUX PEaKIIii. (10 6auniB)

Po3ss’saz0x
s peyoBuHAa — eHOT:

OH OH
Br Br
+3Br, —> + 3HBr
Br

dbenon 2,4,6-Tpubpomdbenon
OH O'Na*

© +NaOH —> © + H,O

dbenon HaTpiil dheHoyar

8. fki 3 4oTHprOX pe4yoBuH (a, 6, 6, 2) OynyTh pearyBatu 3. 1) BOAHO-amiauHUM
poszuuHoM aprenTyM okcuay [Ag(NHz)2]OH; 2) xmopoBogaem? Hanmuinite cTpyKTypHIi
dbopmynu crionyk (a, 0, 6, 2) Ta pIBHSAHHS PEaKIlii, K1 IepeOIraroTh.

a — METaHOBAa KHUCIIOTa, § — MPOIaHaib, 8 — 1-0yTHH, ¢ — 2-0yTuH. (15 6auiB)



Po3ze’asox
1) 3 amiaunum pozunroM okcuay cpidira Ag(NHsz).OH OynyTe pearyBatu pedoBuHH 4, 0,
6.

a— MeTaHoBa (MypallliHa) KUCIOoTa:

_0 0
H—C\/ + 2 Ag(NH3),O0H ——> HO—Cf + 2Ag+ + 4NH3 + H,0

OH OH

CO, + HO
0 — iponaHab (MPOMIOHOBUHN aJIbJET1N):
/O //O
CHy—CH,—C.  + 2 Ag(NHg),0H —> CHz—CH,—C_ + 2AgV + 4NH;z + H,0
H OH
MpoTaHaIb MporaHoBa (MpOoIioHOBAa) KKCIIOTa

6 — 1-OyTuH:
HC=C—CH,—CH;3; + Ag(NH3),OH —> AgC=C—CH,—CH3 + 2NH3; + H,O

1 - OyTun

2) 3 XJI0pOBOJHEM OYIyTh pearyBaTu CIOJIYKH 6 Ta 2.

6 — 1-OyTuH:
HCI HCI
HC=C—CH,—CH; —> H,C= CC|—CH2—CH3 —_—> H3C—CC|2—CH2—CH3
1- OyTun 2-x110p0o-1-0yTeH 2,2-nixnopobOyTaH
2 — 2-0yTuH:

HCI HCI
CHz—C=C—CH; ——> CHz—CH=CCFCH; —> CHz—CH;—CCl,—CHj

2- OyTUH 2-XJ1I0p0-2-0yTeH 2,2-nixnopoOyTaH



